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NOMBRE_____________________________________________________________
Responda brevemente, justificando su respuesta (27 puntos)
1. Si un producto tiene demanda inelástica, la empresa que lo fabrica debe bajar sus precios para obtener mayores beneficios. 
Respuesta: Falso. Porque al bajar los precios disminuyen los ingresos, ya que la cantidad demandada no se verá alterada por movimientos en precios. I=P*Q
2. Exprese mediante una función matemática del tipo y = f(x, y, z,....) de qué variables depende el crecimiento de un país, señalando el signo correspondiente si se desea conocer cuando aumenta la demanda de este bien. 
Respuesta: Y=f(consumo, gasto, producción, exportaciones, importaciones) y señalar el signo cuando la relación sea directa o indirectamente proporcional.
3. ¿Por qué el arancel es "preferible" entre los instrumentos de política comercial?
Respuesta: el arancel entrega mayor transparencia, al ser un número es más fácil de comprender y de negociar.
4. ¿Qué tipo de gráfico o gráficos utilizaría para ilustrar la migración entre países en un año determinado? Simúlelo.
Respuesta: uno de barra, si presentó los números, Un pie si hago porcentajes.
5. ¿Explique por qué comercian los países de acuerdo a la teoría económica?

Respuesta: hay un alto porcentaje que se explica por ventajas absolutas, ventajas comparativas, comercio inter industrial, multinacionales.

6. Argumente si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos: 

a. Si un producto tiene demanda inelástica, la empresa que lo fabrica debe bajar sus precios para obtener mayores beneficios. 
Falso es igual a la 1.
b. La demanda de vuelos a bajo precio es elástica, porque una reducción del 10% en el precio del billete supone un incremento de las ventas del 8%. 
Para se elástica un cambio en el precio debería traer consigo un aumento superior en la cantidad. 
c. Es más probable que la demanda de un producto sea elástica si ese producto tiene sustitutos cercanos. 
Verdadero por que el consumidor será más sensible a buscar en otro lugar a mejores precios.
7. ¿Cuáles son los argumentos más comunes por los que una economía opta por una política comercial abierta y cuáles son los problemas? 
Respuesta: certeza, apertura de mercados, mejores precios, anclaje, cetificado de confiabilidad.  
8. ¿Explique qué es la OMC y cuáles son los principales acuerdos?
Respuesta: organización mundial del comercio, es la organización que regula el comercio entre los miembros, información relevante de su operación. Servicios, bienes y PI.
9. Qué tipo de bienes son los siguientes respecto a su elasticidad (cruzada en el caso de dos bienes e ingreso y precio en el caso de un bien, considere temporalidad):

a. Pan y mantequilla complementarios
b. Servicios salud inelásticos
c. Gimnasios elásticos
d. Zapatos de colegio inelásticos
e. Papas elásticos o inferiores
f. Empanadas y automóviles neutros o independientes
g. Transporte público inelástico
h. Cobre y Molibdeno complementarios
i. Las pelotas de tenis y las raquetas de tenis complementarios 
Falso o Verdadero (17 puntos)
1. _____F__El precio del dólar está sobrevaluado por que el país tiene un sistema político insuficiente. Es una afirmación positiva.

2. _____V__Un alza en el precio del arroz caeteres paribus tiene siempre una disminución en la demanda del mismo.

3. _____F_La inflación se mide con respecto a una canasta de productos iguales en todos los países.

4. ____F__ Las ventajas absolutas con lo mismo que las ventajas comparativas.

5. ____V__ La inversión mensual de Antofagasta Minerals es una medida de flujo.
6. _____F América Latina tiene la canasta exportadora basada en recursos naturales lo que es muy ventajoso para el desarrollo económico de un país.

7. ___F__ Las negociaciones en materia comercial solo son entre Estados.

8. ___F__ Una de las tesis básicas en la lectura de la OMC es que los miembros no tienen influencia en la toma de decisiones de la secretaría.
9. ___V__ Se dice que un país tiene una ventaja comparativa en la producción de un bien concreto si el costo de oportunidad de producir ese bien en términos del otro bien es más bajo en ese país que en los demás países.

10. ___V__ Utilidad marginal se puede definir como el aporte que brinda la última unidad, y no la suma de todas que sería la utilidad total.

11. ___F__La economía en la definición de Robins ha superado el concepto de escasez como relevante para su estudio.
12. ___F___La frase Laissez-faire aparece en las obras de Adam Smith.

13. ____F__La mayor parte de los aranceles de importación son actualmente muy bajos, especialmente en los países desarrollados

14. ____F_ En la FPP el punto que esta fuera de la misma es inalcanzable en ningún plazo.
15. ____V_Chile a partir de los 90 implemento un proceso de apertura comercial concertada.
16. ____F__Los TLC son instrumentos jurídicos que regulan las relaciones comerciales entre los países, y aumentan el comercio. 

Opción múltiple (12 puntos)
1.-El concepto caeteris paribus se refiere a:

a. La libertad de los agentes económicos en una economía de mercado.

b. Mantener todas las variables sujetas a fluctuaciones excepto aquellas que el modelo contempla 

c. El movimiento a lo largo de la curva de demanda.

d. El desplazamiento de la curva de oferta.

e. El punto de equilibrio de un mercado.

f. Ninguna de las anteriores

2.- La economía de acuerdo a Lionel Robbins estudia:
a. Las elecciones de los individuos, empresas, gobiernos y sociedades en su conjunto hacen para encarar la escasez.

b. Las elecciones de la sociedad sobre todos los bienes y servicios disponibles.

c. La relación entre las necesidades y los bienes.

d. Ninguna

3.- Elija la opción correcta:

a. El PIB real es la producción de bienes y servicios finales producidos en un país, pero a precios constantes, es decir, el PIB real elimina el cambio de los precios a lo largo de los años, mientras que el PIB nominal o a precios corrientes sí refleja estos cambios anuales.

b. El PIB nominal es la producción de bienes y servicios finales producidos en un país pero a precios constantes, es decir, el PIB real elimina el cambio de los precios a lo largo de los años, mientras que el PIB real o a precios corrientes sí refleja estos cambios anuales.

c. Ninguna
4. De acuerdo a la elasticidad precio de la demanda. ¿Cuál de estas afirmaciones no es correcta?

a. Los bienes que el consumidor considera imprescindibles tienen una demanda más elástica que los bienes más superfluos. 

b. Los bienes con más y mejores sustitutos tienen una demanda más elástica que los bienes que carecen de éstos.

c. A largo plazo las demandas son más elásticas que a corto plazo.

d. Los bienes con elasticidades menores a 1 indican bienes inferiores.

e. Todas son correctas

f. Ninguna es correcta.

5.-Las economías de escala son un fenómeno que motiva la aparición de barreras de entrada porque (ejemplo del acero):

a. Los costos fijos se dividen entre más unidades una vez que se han cubierto.
b. Hay más productores.

c. Existe una curva de aprendizaje que permite ingresar más fácil a otros mercados.
d. Ninguna.

6.-La inflación es:

a. El alza de los precios de bienes intermedios en una economía.

b. El alza sostenida de los precios en una economía.

c. Una medida de bienestar basada en los precios.

d. El valor del dinero.

e. El cambio en el nivel de precios interno y externo de una economía.

f. Ninguna de las anteriores

Matemático y gráfico (45 puntos)
1.-Si la curva de demanda está dada por la ecuación Q = 500-10p y la curva de oferta está dada por P = (Qs+100)/10
a. Encuentre la cantidad y precio de equilibrio. (2)

b. Construya las gráficas que muestran el equilibrio. (3)

c. Defina qué mercado describen las ecuaciones anteriores (usted decida libremente el bien del que se está trabajando), y explique tres factores que desplazarían la demanda y dos que desplazarán la oferta y grafíquelos) (5)

2.- Usted es un empleado que gana un salario, W1 = 250.000 pesos, le han aumentado el salario en el año 2 a W2 = 500.000 pesos. La canasta que usted consume está compuesta por 3 unidades de alimentos y 3 de salud, 1 de vivienda, 1 de transporte y 2 de ocio. 
Más abajo se señalan algunos datos que pudiese necesitar.

a. ¿Con su sueldo ahorra? No
b. ¿Es usted más rico con su nuevo salario? No
c. ¿Cómo calcularía en UF lo que usted gana? Dividr sueldo entre UF =9 y decimales
d. Le han ofrecido un trabajo en Estados Unidos por 5.000 dólares mensuales con un TC= 650 pesos por dólar, ¿lo aceptaría?
En el año 1 los precios de los alimentos y salud son de 40.000 por unidad, de vivienda de 30.000; 10.000 de transporte y 50.000 de ocio. En el año 2 los precios de los alimentos y salud son de 80.000; los de vivienda de 60.000; 20.000 de transporte y 50.000 de ocio.

3.- Con un enfoque económico, haga un breve informe sobre:
a. El gráfico y su estructura.
Señalar que no existe fuente, y como esta estructurado.

b. Lo que es posible reportar a partir del gráfico.

No describir más de lo que el gráfico entrega.
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Preguntas extras:

1.- Señale tres ideas que encuentre relevantes de los textos de Davis, Haussman y The Economist (0,5)
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